
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école des Cœurs-
Vaillants, tenue le mardi 20 janvier 2026, à 19h00, dans le salon du personnel

de l’école.

Personnes présentes lors de cette assemblée :

Marloes Poiesz, présidente et représentante des parents

Aurélien Raffalli, vice-président et représentant des parents

Nadia Dridi, représentante des parents

Jean-Hubert Smith-Lacroix, représentant des parents

Rahma Miled, représentante des parents (substitut)

Anabel Bujold, représentante du personnel enseignant

Catherine Raymond, représentante du personnel enseignant

Maude Collin-Lefebvre, représentante du personnel professionnel

Émilie Laverdière, représentante du personnel de soutien

Myriam Martin, représentante du personnel de service de garde

Louise Roberge-Lemieux, directrice

Sophie Marceau-Deschesnes, directrice adjointe

Andréanne Bergeron, secrétaire

Autres personnes présentes :

Marie Chabot, enseignante

Charles Gourgues, enseignant

Maeva Piron, représentante des parents et représentante au comité des parents 



Bloc ouverture

1. Ouverture de la séance

Madame  Marloes  Poiesz  souhaite  la  bienvenue  à  tous  les  membres  du  conseil
d’établissement et annonce l’ouverture de la séance à 19h00. Elle salue le membre
substitut présent ce soir.

2. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée

Madame Marloes Poiesz nous informe qu’il y a quorum.  

3. Adoption de l’ordre du jour

Madame Marloes Poiesz présente les points à l’ordre du jour. 

PROPOSITION PRINCIPALE

RÉSOLUTION CE-26/25-33

IL EST PROPOSÉ par monsieur Aurélien Raffalli et appuyé par madame Catherine
Raymond et RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter l’ordre du jour suivant : 

BLOC OUVERTURE
1. Ouverture de la séance 
2. Vérification du quorum
3. Adoption de l’ordre du jour
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 9 décembre 2025
5. Suivi au procès-verbal
6. Invités spéciaux 
7.  Période de questions du public

BLOC DÉCISION ET CONSULTATION
8. Carnet de phrases d’enfants

 9. Budget révisé 2025-2026
10. Journée Porte ton pyj
11. Tableau de planification des COSP
12. Contenus en éducation à la sexualité
13. Projet éducatif : partage d’initiative 
14. Contenus développement des compétences personnelles et sociales
15. Consultation des élèves (collecte d'idées)
16. Sondage aux parents

BLOC INFORMATION
17. Intervention de la présidente
18. Informations de la directrice
19. Projet de financement-suivi
20. Présentation de la plateforme Moozoom
21. Programmation activités parascolaires
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22. Rapport de la représentante du comité de parents
23. Questions des membres et des membres substituts
24. Date de la prochaine séance : 24 mars 2026 
25. Levée de la séance

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 9 décembre 2025

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-34

IL EST PROPOSÉ par madame Émilie Laverdière et appuyé par madame Nadia Dridi
et RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter le procès-verbal de la séance du 9 décembre
2025.

5. Suivi au procès-verbal de la séance du 9 décembre 2025

Madame Louise Roberge-Lemieux n’a pas encore de réponse à savoir pourquoi les
conseils d’établissement sont sondés par les Services éducatifs. Elle partagera une
réponse dès qu’elle l’aura. La projection du documentaire  Screenagers aura lieu le
21 janvier 2026. Pour le moment, une soixantaine de parents sont inscrits et une
trentaine d’enfants iront au service de garde offert pour l’occasion.

6. Invités spéciaux

Monsieur Charles et Madame Marie, enseignants à l’école, présentent le projet de
Vélobus des Cœurs-Vaillants. Il  s’agit d’un parcours hebdomadaire qui favorise le
transport actif selon un trajet défini.  Le vélobus aura lieu les jeudis du mois de mai
(mois de l’activité physique).

Les  rangements  de  vélo  étant  souvent  déjà  pleins,  il  pourrait  être  envisagé  de
déplacer celui au fond de la cour, car les deux côtés peuvent être utilisés pour placer
des vélos. Il est demandé quelle proportion des élèves habitent dans le secteur visé
par le vélobus.  Madame Louise Roberge-Lemieux partage son expérience avec le
trottibus par le passé. La demande venait des résidents entre Quatre-Bourgeois et le
boulevard Neilson. Il  est suggéré de décoller le parcours près de la gare de train
pour  remonter  et  traverser  le  boulevard  Neilson.  Il  est  également  suggéré  de
commencer le vélobus selon le trajet initial et de sonder les parents pour connaître
les besoins pour un deuxième trajet. Il est aussi suggéré de faire un rassemblement
au parc pour accueillir les enfants s’il n’est pas possible d’obtenir un parcours  du
côté sud du boulevard Neilson. 
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PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-35

IL  EST  PROPOSÉ par  madame  Anabel  Bujold  et  appuyé  par  madame  Émilie
Laverdière  et  RÉSOLU  UNANIMEMENT  d’autoriser  la  tenue  du  vélobus  en  mai
2026.

7. Période de questions du public

Il n’y en a pas. 

Bloc consultation et décision

8. Carnet de mots d’enfants

Madame Sophie Marceau-Deschênes et madame Louise Roberge-Lemieux ajoutent 
un mot d’enfant au cahier. 

9. Budget révisé 2025-2026

Madame Louise Roberge-Lemieux présente les ajustements par rapport au budget
initial présenté précédemment. Il  est questionné en quoi consiste l’ajustement du
budget de francisation, il s’agit d’ajouter des ressources.

10. Journée Porte ton pyj’

Madame Louise  Roberge-Lemieux présente  la  journée Porte  ton  pyj'  qui  permet
d’amasser de l’argent pour la campagne des Découvreurs à la course pour Opération
Enfants Soleil.  Les enfants sont invités à porter leur pyjama à l'école et le don est
volontaire. La journée aurait lieu le jeudi 26 février. 

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-36

IL  EST  PROPOSÉ par  madame  Anabel  Bujold  et  appuyé  par  madame  Émilie
Laverdière et  RÉSOLU UNANIMEMENT d’autoriser la journée Porte ton pyj' le 26
février 2026.

11. Tableau de planification des COSP

Madame  Sophie  Marceau-Deschesnes  présente  ce  que  sont  les  contenus  en
orientation sociale et professionnelle (COSP) pour les élèves du 3e cycle. 

Il  est  précisé  lors  de la  discussion qui  s'en suit  que l'approbation à  faire  par  le
Conseil d'établissement ne vise que les modalités d'application, puisque la liste des
contenus est imposée par le ministère.
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PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-36

IL EST PROPOSÉ par  madame  Anabel  Bujold  et  appuyé  par  madame  Catherine
Raymond  et  RÉSOLU  UNANIMEMENT  d’approuver  la  planification des  contenus
des COSP en 2026-2027.

12. Contenus en éducation à la sexualité

Madame  Sophie  Marceau-Deschesnes  présente  la  planification  annuelle  pour  les
contenus en éducation à la sexualité.

Il  est  demandé  quelle  est  la  différence  entre  un  collaborateur  (provient  de
l’extérieur comme une infirmière) et un professionnel (provient de l’école comme la
psychoéducatrice).

Il est demandé si les parents sont prévenus à l’avance quand auront lieu les cours. Il
est répondu que les parents sont seulement prévenus après l’atelier puisqu’il s’agit
d’un contenu obligatoire. 

Il  est  précisé  lors  de la  discussion qui  s'en suit  que l'approbation à  faire  par  le
Conseil d'établissement ne vise que les modalités d'application, puisque la liste des
contenus est imposée par le ministère.

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-36

IL EST PROPOSÉ par madame Catherine Raymond et appuyé par madame Émilie
Laverdière et  RÉSOLU UNANIMEMENT  d’approuver la planification annuelle des
contenus en éducation à la sexualité en 2026-2027.

13. Projet éducatif : partage d’initiative

Madame Louise Roberge-Lemieux présente les quatre valeurs de l’école et comment
elles sont vécues au quotidien. 

14. Contenus développement des compétences personnelles et sociales

Madame  Louise  Roberge-Lemieux  présente  le  tableau  de  planification  des
compétences personnelles et sociales des élèves du préscolaire à la 6e année. L’école
vient de prendre un abonnement à la plateforme Moozoom (présentée plus tard) qui
offre des capsules à visionner avec les élèves tout au long de l’année.

Il est demandé comment la tâche de l’enseignant est modifiée avec ces nouveaux
contenus.  Il  est  répondu  que  ces  sujets  étaient  déjà  traités,  mais  ce  n’était  pas
nécessairement  planifié  dans  l’année.   Ces  contenus  sont  obligatoires  et  les
enseignants  doivent  s’assurer  que  les  contenus  soient  vus.  Il  est  partagé  que  la
plateforme  aide  à  aborder  ces  thématiques.  L’équipe  était  ouverte  puisque  ces
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contenus sont déjà abordés par le biais de la littérature jeunesse. La plateforme est
offerte seulement aux enseignants et les contenus peuvent être partagés aux élèves. 

Il est demandé ce qui est imposé par le ministère de l’éducation (contenus) et ce qui 
est propre à l’école (les activités). Le conseil d’établissement doit approuver les 
activités et le moment. L’utilisation de Moozoom n’est pas obligatoire, mais la 
planification offre différents moyens d’aborder les thématiques. 

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-37

IL EST PROPOSÉ par madame Catherine Raymond et appuyé par madame Émilie
Laverdière  et  RÉSOLU  UNANIMEMENT  d’approuver  la  grille  de  contenus  de
développement des compétences personnelles et sociales. 

15. Consultation des élèves (collecte d'idées)
Madame Marloes Poiesz rappelle que la consultation aux élèves fait partie du projet
éducatif.  Le  sujet  et  le  niveau  des  élèves  consultés  est  décidé  par  le  Conseil
d’établissement. 

Il est suggéré d’aborder l’intimidation, la violence, les activités de cour d’école pour
la rendre agréable, prendre sa place à l’école et apprendre à se connaître pour avoir
un portrait de chaque élève (intérêts, passions, qualités), ce qu’ils aiment de leur
école. Le choix et la création de la consultation iront au mois de mars. 

16. Sondage aux parents

Madame Marloes Poiesz partage le sondage aux parents réalisé l’année dernière.

Madame Marloes Poiesz présente ensuite une version plus concise du sondage de
l’année dernière. Il est suggéré de modifier un choix de réponse sur la question sur
les articles scolaires. 

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-38

IL  EST  PROPOSÉ par  monsieur  Aurélien  Raffalli  et  appuyé  par  monsieur  Jean-
Hubert  Smith-Lacroix  et  RÉSOLU  UNANIMEMENT  d’approuver  le  sondage  aux
parents sur la communication.

Madame  Marloes  Poiesz  propose  un  deuxième  sondage  aux  parents.  Celui-ci
porterait sur les sujets sur lesquels les parents souhaitent s’exprimer en lien avec la
vie scolaire. Le sondage pourrait être fait par le Conseil d’établissement avec des
questions ouvertes et non des choix de réponses. Le but est de connaître les intérêts
et les préoccupations des parents de notre école. Ce sondage peut être envoyé après
la semaine de relâche.  
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PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-39

IL EST PROPOSÉ par madame Anabel Bujold et appuyé par monsieur Jean-Hubert
Smith-Lacroix et RÉSOLU UNANIMEMENT d’approuver le sondage aux parents sur
les futures consultations.

BLOC D’INFORMATION

17. Intervention de la présidente

Madame Marloes Poiesz partage la distribution de jouets donnés par la Ludothèque
de Sainte-Foy.  Il  est suggéré de refaire une distribution bonifiée avec des jouets
donnés par les familles. Elle poursuit en parlant de la rencontre du fonctionnement
de financement des écoles à laquelle elle a assisté. Elle rappelle que le documentaire
Screenagers sera diffusé demain. Il est demandé si la cote de défavorisation de notre
école  allait  changer,  madame  Louise  Roberge-Lemieux  répond  que  l’information
n’est pas encore connue. 

18. Informations de la directrice

Madame Louise Roberge-Lemieux partage que les élèves étaient très contents de
revenir  à  l’école  après  le  congé  des  fêtes.  Elle  annonce  que  deux  équipes
participeront au Pentathlon des neiges. Elle a participé à l’atelier sur l’intimidation
animée par la TES école et la psychologue. De plus, la première étape de la 6e année
est presque terminée. Enfin, il  y aura une fête hivernale le 25 février pour toute
l’école. 

19. Projet de financement-suivi

Madame Louise Roberge-Lemieux partage que 700 pointes de pizza ont été vendues.
Le financement vise à diminuer le coût de la facture des parents des élèves de 6e
année pour le camp Kéno.

20. Présentation de la plateforme Moozoom

Madame Sophie Marceau-Deschesnes présente ce que les capsules Moozoom ont à
offrir. 

21. Programmation du parascolaire

Madame  Sophie  Marceau-Deschesnes  partage  les  activités  parascolaires  pour  la
session d’hiver  2026.  Les membres  félicitent  l'école  pour  la  variété  des activités
offertes.
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22. Rapport de la représentante au comité de parents

Madame Maeva Piron partage les informations de la séance. Il a été question de la
laïcité  et  la  loi  94.  Il  a  aussi  été  question  d’évaluation  des  enseignants  et  du
recrutement au service de garde. Ils ont également parlé du protecteur national de
l’élève. Le sujet principal a été le transport scolaire et la sécurité pour se rendre à
l’école.  Il  a  été  question de  la  capacité  d’accueil  de  notre  école  et  de  voir  si  un
agrandissement serait possible pour accueillir tous les élèves du territoire. 

23. Questions des membres et des membres substituts

Madame Marloes Poiesz apporte le point de la zone d’accueil du service de garde.
Elle se demande si cette zone peut devenir plus accueillante et être utilisée pour
transmettre  des  informations  aux  parents.  Elle  apporte  un  deuxième  point
concernant la violence dans l’école. Madame Émilie Laverdière constate que c’est un
enjeu  de  génération  plutôt  qu'un  enjeu  propre  à  l’école.  Madame  Catherine
Raymond partage que la cour est petite pour la quantité d’élèves qui la fréquentent.
Il est demandé s’il y a un ratio pour le nombre d’enfants dans la superficie. Madame
Louise Roberge-Lemieux partage qu’on est au-delà du ratio enfants-enseignants sur
la  cour  de  récréation.  Il  est  proposé  de  faire  des  ateliers  de  méditation.  Il  est
demandé pourquoi on ne réinstaure pas les siestes. Madame Anabel Bujold partage
qu’il  y a un manque de discipline des parents ;  les enfants ont de la  difficulté à
respecter les règles de l’école quand le cadre n’est pas serré à la maison. Madame
Myriam  Martin  partage  que  de  son  côté,  les  enfants  s’attendent  à  avoir  des
récompenses  lorsqu’ils  ont  un  bon  comportement,  mais  ce  n’est  pas  la  réalité.
Madame  Catherine  Raymond  renchérit  en  disant  que  certains  enfants  sont
désensibilisés à la violence et vont reproduire ces comportements ou banaliser ces
gestes. 

24. Date de la prochaine séance : 24 mars 2026 à 19h.

25. Levée de la séance

PROPOSITION PRINCIPALE

Résolution CE-26/25-40

IL EST PROPOSÉ par madame Nadia Dridi et appuyé par madame Émilie Laverdière
et RÉSOLU UNANIMEMENT de lever la séance à 21h41.

Marloes Poiesz                                                                Louise Roberge-Lemieux
Présidente                                                                        Directrice

8



Index des résolutions

Résolutions               Date                                   Sujet
_________________________________________________________________________________________________________
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CE-26/25-38              2026-01-20                    Approbation du sondage sur la communication
 
CE-26/25-39              2026-01-20                    Approbation du sondage sur les consultations 

         futures

CE-26/25-40              2026-01-20                    Levée de la séance
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